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NOWOŚĆ! INTERPELACJE MIĘDZYSESYJNE 

Obumarłe drzewa wzdłuż rzeczki Baranówka zagrażają okolicznym 

budynkom. Sprawą zainteresował się radny Michał Drewnicki, który 

złożył stosowną interpelację. Poruszył też inne ważne dla 

mieszkańców tematy. (BS) 

Więcej na: www.radamiastakrakowa.wordpress.com 

GŁOS DZIELNIC 

Dzielnica I Stare Miasto 

Uciążliwie dla mieszkańców 

Radni Dzielnicy złożyli wniosek do Prezydenta Miasta Krakowa o podjęcie 

skutecznych działań dotyczących zapewnienia bezpieczeństwa i porządku 

publicznego w rejonie ul. Dolnych Młynów. Radni wnoszą też o powołanie 

Zespołu interdyscyplinarnego, którego zadaniem będzie sprawdzenie, czy 

podmioty gospodarcze prowadzące działalność przy ul. Dolnych Młynów 10 

posiadają dokumenty potwierdzające legalność funkcjonowania (tj. o zmianie 

przeznaczenia lokalu z magazynów na lokale użytkowe przystosowane do 

działalności handlowej, gastronomicznej, rozrywkowej itp., czy mają 

zabezpieczenie przeciwpożarowe, są przygotowane do podawania i 

przetwarzania żywności itd.), a w przypadku ich braku i niespełniania norm – 

skierowanie wniosku o wstrzymanie działalności. W uzasadnieniu radni piszą, 

że  podczas posiedzenia Komisji Praworządności Rady Miasta Krakowa, 

mieszkańcy przedstawili problem uciążliwości kompleksu przy ul. Dolnych 

Młynów 10. Brak odpowiedniego zabezpieczenia przeciwpożarowego zagraża 
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życiu i mieniu nie tylko mieszkańców, ale przede wszystkim – bezpośrednio 

klientom firm mających siedzibę w tym miejscu. Rada Dzielnicy I Stare Miasto 

zorganizowała wiele spotkań i wizji z mieszkańcami oraz przedstawicielami 

służb porządkowych, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Sanepidu 

i innymi instytucjami. Mimo podjęcia różnorodnych starań sytuacja nie 

poprawiła się i mieszkańcy nieustannie skarżą się na hałas i zakłócanie 

porządku publicznego. Mieszkańcy apelują o  poczynienie jakichkolwiek 

kroków, by różnorodna działalność gospodarcza prowadzona w magazynach 

dawnej fabryki tytoniu była dla nich mniej uciążliwa. 

Dzielnica II Grzegórzki 

Chcą nowego przystanku 

Radni złożyli wniosek do Zarządu Infrastruktury Komunalnej i Transportu w 

Krakowie o utworzenie nowego przystanku dla linii autobusowej nr 184 na al. 

Beliny-Prażmowskiego w kierunku od pętli Rakowickiej do ronda Mogilskiego na 

wysokości posesji nr 18 A. Rada skierował też wniosek do Zarządu 

Infrastruktury Komunalnej i Transportu w Krakowie o zmniejszenie liczby 

miejsc parkingowych, by móc utworzyć nowy przystanek w tym miejscu. Jak 

twierdzą radni, odległość pomiędzy dwoma przystankami linii 184 

mieszczącymi się przy pętli Rakowickiej i w pobliżu Ronda Mogilskiego jest zbyt 

duża (ok. 1,3 km). Obecnie jest to jedyna linia, która dojeżdża do przystanku 

Hala Targowa. Dla starszych mieszkańców osiedla Oficerskiego przedostanie się 

na odległy przystanek stanowi spore utrudnienie, więc nowa lokalizacja 

przystanku z pewnością ułatwi im życie. Z nowego przystenku skorzystają 

także studenci i pracownicy Uniwersytetu Ekonomicznego, a w przyszłości 

osoby dojeżdżające do budynków Unity Tower. Mieszkańcy tej okolicy 

wielokrotnie postulowali o wprowadzenie proponowanego rozwiązania. Zdaniem 

Zarządu Infrastruktury Komunalnej i Transportu powstanie nowego przystanku 

spowoduje likwidację ośmiu miejsc parkingowych. 

Dzielnica V Krowodrza 

Zlikwidować ogrodzenie parku 
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Rada Dzielnicy uchwaliła wniosek o likwidację skorodowanego, zagrażającego 

bezpieczeństwu żelbetonowego ogrodzenia, które odgradza park Królewski w 

Łobzowie od Pałacem Królewskim w Łobzowie (w którym mieści się Wydział 

Architektury Politechniki Krakowskiej). Rada dzielnicy przekonuje, że  

reaktywowany na zabytkowym, historycznym terenie park Królewski w 

Łobzowie powinien w jak największym stopniu łączyć się przestrzennie w całość 

ze znajdującym się nieopodal Pałacem Królewskim. 

Dzielnica X Swoszowice 

Przebudują Myślenicką 

Na spotkaniu w Szkole Podstawowej nr 43 omawiano długo wyczekiwany 

projekt przebudowy ul. Myślenickiej. W zebraniu udział wzięło udział blisko 200 

mieszkańców Swoszowic i pobliskich Wróblowic, a zorganizował je Bogusław 

Kośmider, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa. Na spotkaniu obecni byli 

również przedstawiciele UMK, ZIKIT-u, biura projektów, wykonawcy, MPWiK, 

Rady Dzielnicy X i straży miejskiej. 

Jak wynika z zaprezentowanych informacji, prace odbędą się w czterech 

etapach (pierwszy: od ul. Warszewicza do Merkuriusza, marzec–czerwiec 2018; 

drugi: ulice Merkuryusza–Szybisko, lipiec–sierpień; trzeci: węzeł 

Sawiczewskich, wrzesień–październik; czwarty: ulice Sawiczewskich–

Niewodniczańskiego, listopad-marzec 2019). Roboty rozpoczną się po 120 

dniach od uzyskania zezwolenia na budowę), po upływie ustawowego czasu 

przeznaczonego na wydanie działek przez właścicieli, co nastąpi w lutym 2018. 

Jeżeli ostatnia działka zostanie przekazana przed tym terminem, przebudowa 

ruszy wcześniej. Na działkach, które muszą ulec zwężeniu, ze względu na 

budowę chodników lub poszerzenie ulicy, geodeci już postawili słupki. Trwa 

wycena ziemi. Odszkodowania będą wypłacane w ciągu 14 dni od zakończenia 

wyceny ostatniej działki. (BS) 

 

Dyżury radnych dostępne na stronie:bip.krakow.pl 

 DYŻURY RADNYCH:  
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Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2017 r.: 

 6 grudnia 

 20 grudnia 

 

 

 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 

 WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 

 


